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Milí spoluobčané, k letošním Vánocům a do nového roku 2025  Milí spoluobčané, k letošním Vánocům a do nového roku 2025  
přejeme zdraví, spokojenost, mír nejen v srdci každého člověka,  přejeme zdraví, spokojenost, mír nejen v srdci každého člověka,  
ale i mír ve světě bez válek a utrpení. Respekt a úctu k sobě navzájem. ale i mír ve světě bez válek a utrpení. Respekt a úctu k sobě navzájem. 
Vždyť, kdybychom neměli jeden druhého, postrádal by život smysl.Vždyť, kdybychom neměli jeden druhého, postrádal by život smysl.

SLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
letošní rok se pomalu blíží ke  konci, máme tu adventní čas. 

Věřím, že i v tomto vánočním období bude příležitost si přečíst 
Zpravodaj obce a prolistovat si kalendář mikroregionu Roketnice 
s historickými fotografiemi.

V srpnu letošního roku se nám konečně podařilo dokončit po de-
seti letech Komplexní pozemkové úpravy. Kdo jste se podívali do ka-
tastru nemovitostí, jistě jste si všimli, že pozemky v našem katastru 
mají jiné uspořádání. V mapě jsou zohledněny protipovodňová opat-
ření, vsakovací pásy, i jinak rozmístěné polní cesty. První část díla je 
tedy za námi, teď bude následovat projektování jednotlivých opatře-
ní dle priorit, které jsme si vyčlenili v rámci plánu společných zaříze-
ní. Jen doufám, že se nám realizace těchto opatření bude dařit spolu 
s Pozemkovým úřadem naplňovat v kratším časovém horizontu.

Spolu s KPÚ se pracuje i na novém Územním plánu obce. Mu-
seli jsme počkat na dokončení KPÚ, protože tento nový Územní 
plán řeší i extravilán obce. V současné době se dopracovávají re-
gulační prvky plánu. Společné projednání by mělo proběhnout 
hned v lednu. Poté bude následovat veřejné projednání na Obec-
ním úřadě v Kovalovicích. Poslední krok je schválení územního 
plánu v zastupitelstvu obce Kovalovice, a tím vejde v platnost.

V půlce prázdnin byly zahájeny práce na zázemí obce – garáže 
pro obecní stroje a zařízení. Na výkopové a zemní práce jsme ob-
drželi dotaci z JMK, programu podpory rozvoje venkova ve výši 
275.000 Kč. Nad očekávání se podařilo postavit hrubou stavbu 
s litým stropem, zatím bez krovu. Podle finančních možností bu-
deme dále realizovat stavbu dle projektu.
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USNESENÍ ZÁPISU Č. 13/2024
ZASTUPITELSTVA OBCE KOVALOVICE, ZE ZASEDÁNÍ KONANÉHO DNE 25. 9. 2024

Zastupitelstvo obce:
konstatuje, že z 9 členů je přítomno 9, je tedy usnášeníschopné. 
Omluveni: 
Zvolilo: - zapisovatelku: Jitku Šmerdovou a ověřovatele zápisu: 
Marka Kousalíka a Jiřinu Kotvrdovou	 – usnesení č. 1/13/24

Zastupitelstvo obce:
•	 schvaluje program zasedání	 - usnesení č. 2/13/24
•	 stanovuje podle §12 odst.1 zákona č.139/2002 Sb na základě 

schváleného návrhu Komplexních pozemkových úprav v katas-
trálním území Kovalovice s přihlédnutím k veřejnému zájmu, 
finančnímu zajištění, potřebám obce a potřebám vlastníků po-
zemků tyto priority pro realizaci společných zařízení:

Priorita č. 1 - Suchá nádrž N1, svodný příkop OP1, vedlejší polní 
cesta VC20 a část lokálního biokoridoru LBK3, kde je souběh se 
svodným příkopem OP1.
Priorita č. 2 - Hlavní polní cesta HC2, část lokálního biokoridoru 
LBK3 s průlehem, kde je souběh s HC2, hlavní polní cesta HC10, včet-
ně svodných příkopů SP2 a SP5. Soubor navržených opatření bude 
sloužit ke zpomalení odtoku a svedení vod do Kovalovického potoka.
Priorita č. 3 - Hlavní polní cesta HC9, včetně souběžných inte-
rakčních prvků IP11 a IP19. Současně s realizací HC9 provést re-
kultivaci současné vyjeté polní cesty HC 1, která je v rámci PSZ 
navržena ke zrušení.  
Priorita č. 4 - Protierozní opatření průlehy PR1 a PR2, vedlejší pol-
ní cesta VC34.	 – usnesení č. 3/13/24

•	 schvaluje Dodatek č.4, Pořízení nového územního plánu obce 
Kovalovice dle platné legislativy a doplnění nových regulač-
ních prvků a úpravu zastavitelných ploch ÚP.	  
	 – usnesení č. 4/13/24

•	 schvaluje finanční dar ve výši 80.000,- Kč obci Zátor, okr.Kr-
nov na sbírku povodně 2024.  Obec je silně postižena povodní, 
finanční rostředky budou použity na obnovu infrastruktury  
přímo v obci.	 - usnesení č. 5/13/24

•	 schvaluje varianty financování opravy školní kuchyně MŠ Ko-
valovice. V případě neobdržení dotace z MMR by se realizova-
la jen oprava kuchyně (rozpočet: 1. 978 378,36 Kč), oprava 
vstupní chodby se schodištěm (rozpočet: 1. 084 459,96 Kč)  by 
se nerealizovala.  V případě obdržení dotace by k realizaci 
obou části došlo najednou. Jen by bylo nutné celou akci předfi-
nancovat.	 – usnesení č. 6/13/24

•	 schvaluje mimořádnou odměnu zastupiteli (starostovi obce) 
dle §76 zákona o obcích ve výši dvou měsíčních platů za zajiš-
ťování managmentu a servisních služeb Přírodního koupacího 
biotopu po dobu 18 let sezónního provozu koupaliště.		
	 – usnesení č. 7/13/24

•	 bere na vědomí informace o chystané směně části katastrální-
ho území Kovalovice s obcí Viničné Viničné Šumice.		
	 – usnesení č. 8/13/24

•	 bere na vědomí informace o rozpočtových opatření č.3	  
	 - usnesení č. 9/13/24

Ivan Sukovatý - místostarosta, Milan Blahák‑starosta

INFORMACE Z OBCEINFORMACE Z OBCE

Od září probíhají práce na projektu integrované sítě cykloste-
zek Šlapanicko – etapa Pozořicko II. Je provedena skrývka ornice 
v úseku Tvarožná – Sivice a zakládání konstrukce vrstev, osazová-
ní propustků a lávek na tomto úseku. V současné době se stavba 
přesouvá na katastr Pozořic a Kovalovic. Uvidí se, co počasí zho-
toviteli stavby - firmě PORR, a. s. dovolí.

Závěrem Vám všem děkuji za spolupráci a přeji příjemné a po-
kud možno poklidné prožití svátků vánočních. V roce 2025 mno-
ho zdraví, štěstí, hodně osobních i pracovních úspěchů.

	          Milan Blahák - starosta obce

▼ �V půlce prázdnin byly zahájeny práce na zázemí obce – garáže 
pro obecní stroje a zařízení.
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MŠ KOVALOVICEMŠ KOVALOVICE

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮVÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

CO SE DĚJE VE ŠKOLCE? 
Rok se s  rokem sešel a  advent nám zaklepal na  naše školková 
vrátka. Chceme se s  Vámi podělit o  zážitky z  našeho dětského 
života, než si začneme užívat nejkrásnější svátky v roce.
Vezmeme to tedy od začátku.
Postupně nás navštívily tři divadelní spolky. Divadlo ÚSMĚV, nás 
provedlo třemi pohádkovými příběhy plnými nástrah a úsměv-
ných písniček. O Smolíčkovi nám vtipně zahrála a zazpívala MU-
SICA ANIMAE a do třetice nás svou Pirátskou pohádkou potěšili 
KOMEDIANTI NA KÁŘE.
Cvičně si děti v rámci požární prevence vyběhly na zahradu, aby 
zjistily rychlost svých malých nožiček.
Celý měsíc září třída Žabiček nacvičovala a pilně se učila básničky 
a písničky na VÍTÁNÍ nových kovalovických občánků.
DÝŇOHRÁTKY, které jsme měly původně plánovány na zahradu, 
se nakonec uskutečnily v budově MŠ, protože nás zradilo říjnové 
proměnlivé počasí. Účast byla velká a děti společně s rodiči vy-
tvořily díla přímo mistrovská.
V měsíci říjnu také proběhlo focení dětí s podzimní tématikou.
Listopad jsme začali konzultačními hodinami, kde si s rodiči sdí-
líme pokroky jejich ratolestí.

Děti už od mala projevují zájem o různé profese. I z tohoto dů-
vodu u nás proběhla beseda se studentkou lékařství, která se pře-
svědčila, že děti mají většinou přehled o svém těle. Ukázala, jak 
se chránit před respiračními nemocemi. Také proběhla ukázka 
situace, jak se zachovat, když uvidíme v okolí člověka v bezvědo-
mí nebo zraněného. Na závěr si děti poslechly stetoskopem sr-
díčko. Zjistili jsme, že studium musí být vskutku náročné, přesto 
už tady máme první odvážné vlaštovky, někteří se chtějí opravdu 
stát lékaři.
Ty děti, které rády konstruují, byly potěšeny z  výletu do  Brna. 
Navštívili jsme výstavu ukázek Leonarda da Vicni - Leonardovy 
stroje. Tyto ručně vyráběné exponáty jsou interaktivní modely 
a děti si je s potěšením vyzkoušely. Některé zkoumaly i princip 
vynálezů. Cestou zpět jsme zkontrolovali, jestli Brněnský drak 
stále visí na svém místě a vánočně se navnadili betlémem v život-
ní velikosti na Dominikánském náměstí.
Vyšetření očí, o které se postarala firma PRIMAVIZUS, proběhlo 
na začátku prosince. Snad, abychom lépe viděli na Mikulášskou 
návštěvu z nebe 😊. Možná bude Mikuláš překvapen, co vše už 
umíme a zůstane u nás do naší vánoční besídky s  jarmarkem, 
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TRIPARTITNÍ SETKÁNÍ A TVORBA PORTFOLIÍ 
JAKO SPOLEČNÁ CESTA VZDĚLÁVÁNÍM
Již řadu let pořádáme na naší základní škole pravidelná tripartit-
ní setkání, která propojují rodiče, žáky a pedagogy. Tento způsob 
komunikace klade důraz na spolupráci všech zúčastněných, pod-
poruje rozvoj žákovských dovedností a posiluje vzájemné porozu-
mění i důvěru. Schůzky probíhají v přátelské atmosféře, kde každý 
účastník má prostor sdílet svůj pohled na vzdělávací proces. Klí-
čovou roli zde hraje žák, který prezentuje své pokroky, výsledky 
a plány do budoucna. Rodiče a učitelé tak získávají přímý vhled 
do jeho práce i osobního rozvoje. Důraz je kladen na otevřený dia-
log a hledání cest, jak co nejlépe podpořit další vzdělávací proces.

Jedním z  důležitých nástrojů sledování žákovského pokroku jsou 
portfolia, která si žáci od letošního školního roku vytvářejí. Tato port-
folia obsahují vybrané práce, projekty a sebereflexe. Ukazují nejen to, 
co se žák naučil, ale odrážejí také jeho individuální zájmy a úsilí. Žáci 
se prostřednictvím portfolií učí hodnotit svou práci, zamýšlet se nad 
svými silnými i slabými stránkami a hledat cesty ke zlepšení. Rodiče 
mají možnost nahlédnout do konkrétních výsledků a lépe porozu-
mět tomu, jak jejich dítě ve škole pracuje. Učitelé pak mohou přizpů-
sobit svou podporu potřebám jednotlivých žáků a získávají cennou 
zpětnou vazbu, která přispívá ke zkvalitnění výuky.
Spolupráce je podle nás klíčem k  úspěchu. Tripartitní setkání 
a hodnocení prostřednictvím portfolií jsou jedním z příkladů, jak 

ZŠ POZOŘICEZŠ POZOŘICE

na které mají také velký podíl a zásluhu rodiče se svými výrobky. 
VELKÉ DÍKY, VÁM, RODIČE!
Chystáme se na setkání u zdejší kapličky, abychom si společně se 
všemi zazpívali a nacítili klidnou a pohodovou atmosféru Vánoc 
a shlédnutí okolních „pošukovských“ betlémů.
S novým rokem nás čeká v každé třídě pod stromečkem nadílka. 
Radost a obdarování si zaslouží i jiní, a proto potěšíme obyvatele 
DPS v Pozořicích při Tříkrálovém zpívání.
Za celý kolektiv mateřské školy bychom Vám rádi popřáli klidné 
prožití adventu, vánočních svátků a ať je nadcházející nový rok 
2025 pro nás všechny lepší a bezpečný, naplněný štěstím, zdravím 
a láskou!

Petra Stejskalová a Magdaléna Svačinová
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se snažíme podporovat vzdělávání a osobní rozvoj našich žáků. Dě-
kujeme všem rodičům i žákům za jejich aktivní zapojení a těšíme 
se na další spolupráci.  

                                                PhDr. Jan Dudek

VESELÝ KURNÍK
Chov slepic ve škole? Kde jste na tom byli? Podobné otázky jsme 
často slýchali, když jsme s nápadem chovat domácí opeřence při-
šli. Nenechali jsme se však odradit. Abychom získali prostředky 
na pořízení a rozjezd, zapojili jsme se do programu Lipky Extra-
třída. A že tedy opravdu extra jsme! Podnikavost na naší škole 
rozjíždíme ve  velkém a  žádná překážka nás nezastaví. Každou 
výzvu vnímáme jako příležitost k růstu.
V rámci projektu jsme museli bojovat s časem. Po mnoha důleži-
tých jednáních, schvalovacích procesech a překonávání různých 
úskalí jsme společně s rodiči postavili kurník a výběh, zorganizo-
vali finanční sbírku na podporu chovu slepic a 21. listopadu 2024 
jsme přivítali naše první „chovankyně“.
Projekt jsme pojali komunitně – od nového roku si každá třída 
bude moci slepice „pronajmout“ na dva týdny. Žáci budou sbírat 
vejce, prodávat je nebo si je rozdělovat, starat se o pohodu slepic, 
sledovat jejich zdravotní stav, krmit je a třeba je i ochočovat.
Naší snaze výrazně pomohli sponzoři. Generálním sponzorem 
se stala firma MIKROP Čebín, paní fotografka Lucie Šmerdová 
přispěla automatickými dvířky kurníku.
Během realizace projektu jsme si osvojili mnoho dovedností: měli 
jsme jednání s  lidmi na  vedoucích pozicích, představovali naše 
nápady pomocí prezentací, učili se objednávat zboží online, or-
ganizovali čas i  týmovou spolupráci. Posílili jsme své schopnosti 
v oblasti odpovědnosti, spolehlivosti i zručnosti. Vyznáme se v ple-
menech i hybridech slepic, nastudovali jsme vše potřebné o jejich 
chovu a dokázali jsme přejít od plánování k samotné realizaci.
Veselý kurník rádi ukážeme každému, kdo se za námi přijde podívat.
Děkujeme všem, kteří se zapojili do sbírky na podporu našeho pro-
jektu, a těšíme se na další kroky v našem slepičím dobrodružství!

Ing. Kateřina Foretníková

NA ZŠ POZOŘICE NOVĚ VZNIKL RELAXAČNÍ KOUTEK
Žáci školního parlamentu se na konci minulého školního roku 
zeptali svých spolužáků, co jim ve škole nejvíce chybí. Z odpově-
dí vyplynulo, že mnozí postrádají místo k relaxaci a odpočinku. 
Parlament proto začal zpracovávat projekt, který by tento prostor 
vytvořil. Po předložení návrhu vedení školy se pak členové parla-
mentu aktivně zapojili i do jeho realizace.
Výsledkem je nová relaxační zóna, která slouží žákům nejen 
k odpočinku, ale také jako prostor ke studiu. Zóna je vybavena 
notebookem, jenž lze využít například k přípravě prezentací nebo 
jiným školním činnostem, což ocení zejména ti, kteří doma ne-
mají vlastní počítač. Žáci mohou využít také sedací vaky, knihov-
ničku, stolek na knihy a měkký koberec pro pohodlné sezení. Pro 
příjemnou atmosféru nechybí ani pokojové rostliny.
Těšíme se, že relaxační zóna bude místem, kde si žáci mohou od-
počinout, nabrat nové síly i  rozvíjet své dovednosti. Děkujeme 
všem, kteří se na jejím vzniku podíleli.

Za žákovský parlament Andrij Lotockij
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VÝUKA ANGLIČTINY S RODILÝMI MLUVČÍMI
Ve školním roce 2024/2025 pokračujeme v nastaveném trendu vý-

uky angličtiny za pomoci rodilých mluvčích. Letos dochází do tříd 
s rozšířenou výukou angličtiny již známý Tino Dezelic, certifikovaný 
lektor, který vyučoval děti po celém světě, vede letní anglické tábory 
a má zkušenost s přípravou projektových dní pro školy. Děti jsou na 
tento formát již zvyklé a strávit 4 hodiny v ryze anglickém prostředí 
jim nečiní žádný problém. Tino velice šikovně mění aktivity tak, aby 
se zapojili úplně všichni a každý si našel něco, co ho baví. Ať už je to 
zpívání, tanec, rozhovor, vyrábění nebo zábava s interaktivní tabulí.

Druhou rodilou mluvčí, která se stala členkou našeho učitelského 
sboru, je Anais Sosa. Děti Annie zbožňují a udělají všechno proto, aby 
se s ní domluvily, a zapomenou při tom na jakoukoliv trému či obavy 
z mluvení na veřejnosti. Během hodin se děti dozví mimo jiné i spous-
tu zajímavostí z prostředí, kde Annie žila. Se žáky 3. B nás napadlo, že 
bychom mohli Annie přiblížit i vám, proto děti v rámci výuky angličti-
ny vytvořily seznam otázek, na které se Annie posléze zeptaly. Doufá-
me, že se vám malé nahlédnutí do života Annie bude líbit.

Have you got any brother or sister?
I haven´t got any sister, I just have two little brothers.
Can you draw?
So-so, I´m not a very good drawer, but I can sing quite well.
Why did you decide to come to the Czech Republic?
Because my boyfriend is from the Czech Republic, and he moved back, 

so I followed him.
Do you like the Czech Republic?
So far I love it, it has been a huge learning experience, I would say right 

now it is a language barrier that is holding me back from a lot of things, 
but I am happy here.

Who do you like more – people in the Czech Republic or in Alasca?
I love my people from Alasca, I have there most of my friends, but 

Czech people are very nice, once I get to know them, they are super frien-
dly, but at first glance I have a hard time reading the faces, I don´t know 
if they are angry or it is just their regular face.

Do you miss your home?
I do a lot. I just miss my friends and family, I don´t miss Alasca be-

cause it is too cold.
Do you like our school?
Yes, I love Pozořice! It is the first school I´ve ever worked at and it is 

great, this place I will always hold close to my heart. I love you - the stu-
dents, even though I was a little bit afraid of you, but you´ve welcomed 
me, so I´m very happy.

Do you want to move back to Alasca one day?
No, no. I will go back to America, but not to Alasca. It is too cold there.

Do you study Czech language?
Yes and no. I  study on Duolingo. I was taking Czech lessons when 

I came here but I only survived two and a half weeks and then I quit, but 
now I will go back to school and give another try. I know some colours, 
some numbers, I can say about 50 Czech words.

What do you think is the best in Pozořice?
You guys! The students. I can be having a bad day, I can be homesick, 

but there is always someone that wants to give me a hug, and that just 
makes me feel so good.

Mgr. Hana Černá a Anais Sosa

KALIMÉRA - BONJOUR- DOBRÝ DEN
Na 21. listopad připadá Světový den pozdravů (ve světě je svá-

tek známý jako World Hello Day). Tento svátek se slaví od roku 
1973, letos je to již 51 let. Vznikl jako iniciativa amerických stu-
dentů Harvardské univerzity, kteří chtěli zabránit válce a vymys-
leli heslo: Je lepší spolu mluvit než spolu bojovat.

Třída 5. C nachystala plakátky s  pozdravem DOBRÝ DEN 
v různých jazycích, které byly umístěné na chodbách celé školy. 
Tyto plakátky vytvořila s dětmi paní učitelka Ondrušková v hodi-
nách výtvarné výchovy a opravdu se velmi povedly. Prostřednic-
tvím školního hlášení jsme poprosili všechny žáky, aby si vybrali 
jeden cizí pozdrav, naučili se jej a  celý čtvrtek všechny zdravili 
v cizím jazyce. A protože je pozdrav začátkem komunikace, měli 
prohodit pár slov i s těmi, které běžně neslovují.

Byli bychom rádi, aby nikdo z  žáků naší školy nezapomněl 
na to, že pozdrav s vlídným úsměvem otevře téměř každé dveře.

Mgr. Vlastimil Černý

DEN PRARODIČŮ
Na začátku října děti tříd 5. C a 5. B pozvaly své babičky a dě-

dečky do  naší školy. Cílem této akce bylo ukázat prarodičům 
změny, které nastaly ve školství od doby, kdy oni byli žáky základ-
ních škol, a to jak v přístupu k výuce, ve vybavení školy, školnímu 
stravování. Jelikož někteří prarodiče byli ve škole u svých vnoučat 
poprvé, projevovali opravdový údiv nad současnými možnostmi 
svých vnoučat.

Celý den byl koncipován jako projektový, v  první části dne 
chystaly děti babičkám a dědečkům občerstvení – samy připravily 
pomazánku, nachystaly jednohubky a obložené talíře, vyzdobily 
třídy, ve kterých v další části dne prarodiče pohostily. První část 
dne byla společná pro obě třídy.

Druhá část projektového dne začala přivítáním prarodičů před 
školou a společnou fotkou. Poté se všichni společně vydali na ob-
hlídku školy. Při přípravě ve dnech předcházejících projektovému 
dni si páťáci zvolili 10 částí školy, které chtěli prarodičům ukázat. 
Došlo tak na prohlídku šaten, nově vybudovaných učeben, školní 
jídelny, tělocvičny, učeben výtvarné výchovy, informatiky a pří-
rodních věd, dále přišla na řadu ředitelna i s představením pana 
ředitele a závěr prohlídky školy zavedl návštěvu s dětmi do kme-
nových učeben obou tříd. V  tomto okamžiku se děti rozdělily 
a další část dne již byly se svými prarodiči ve svých třídách.

Zde jim nabídly vytvořené občerstvení, pochlubily se někte-
rými svými výtvory a  ke  slovu se dostali i  prarodiče. Postupně 
dětem pověděli o svých základních školách, zážitcích z dob jejich 
povinné školní docházky. Návštěvníky ještě přišel oficiálně po-
zdravit pan ředitel.

Bylo velmi příjemné vidět děti, jakou radost mají z přítomnosti 
svých babiček a dědečků, atmosféra se velmi brzy uvolnila a doufá-
me, že tento zážitek se nesmazatelně zapsal do mysli obou generací.

Mgr. Vlastimil Černý
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY - VINIČNÉ ŠUMICEZPRÁVY ZE ŠKOLY - VINIČNÉ ŠUMICE
JESKYNĚ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ
V půlce listopadu jsme se vydali na školní výlet do jeskyní Bla-

nických rytířů v  Kunštátu. Cesta vedla krásnou přírodou a  jak 
jsme se blížili k jeskyním, už jsme cítili napětí a zvědavost. Bla-
nické jeskyně jsou spojené s legendou o rytířích, kteří mají spát 
v hlubinách hory, dokud nebude česká země v nebezpečí.

U vchodu do jeskyní na nás čekala skvělá paní průvodkyně, která 
nám vyprávěla o historii tohoto místa a tajemstvích zde ukrytých. 
Dále také o tvůrci tohoto jedinečného díla, o nadaném sochaři sa-
moukovi Stanislavu Rolínkovi. Vstoupili jsme do  temné chodby, 
kde bychom normálně cítili chlad, ale oproti mrazivé venkovní 
teplotě jsme cítili teplo. Když jsme dorazili k místu, kde se podle 
legendy rytíři ukrývají, vnímali jsme opravdovou atmosféru tohoto 
magického místa. I když jsme věděli, že je to jen pověst, nikdo se 
neodvážil pochybovat o tom, že tu může být něco tajemného.

Okolí jeskyně je upraveno jako park a stává se postupně galerií 
pod širým nebem. Výlet skončil zdoláním kamenné rozhledny, kde 
nás jako odměna čekal pohádkový výhled. Bylo to dobrodružství, 
které nás všechny nadchlo a zanechalo v nás silný dojem.

Už se těšíme na další, tentokrát jarní výpravu.
Nikola Skokanová

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE
V  říjnu proběhlo tradiční pasování prvňáčků na  čtenáře, bě-

hem kterého byli panem starostou pasováni na  čtenáře a  slav-
nostně složili slib, že budou knihy opatrovat a vážit si jich. Kromě 
čtenářského slibu si naši nejmladší žáčci, prohlédli šumickou 
knihovnu a ověřili své znalosti pohádek a pohádkových postav. 
Paní knihovnice si pro děti připravila překvapení v podobě krás-
ného příběhu i s hudebním doprovodem. Na památku si naši malí 
čtenáři odnesli knížku, ve které si už někteří zvládnou číst sami.

Lenka Soukupová

VÝSTAVA V RAJHRADĚ
V září se třídy 3. A a 4. vypravily do Rajhradu do Moravské-

ho zemského archivu na výstavu Školy na Brněnsku. Zaujaly nás 
staré školní kroniky, školní pomůcky, vybavení, se zájmem jsme 
naslouchali, jak se „dříve učilo“.

NÁVŠTĚVY NAŠÍ ŠUMICKÉ KNIHOVNY
V polovině října všechny třídy postupně navštívily naši šumic-

kou knihovnu. Paní Jana Vlčková si pro děti připravila pestrý 
program k soutěži Jižní Morava čte, které se velmi rádi každoroč-
ně účastníme. Děti z přípravné třídy si prošly Hudební abecedu, 
Sluchové hádanky a Příběh ukrytý v notách – Labutí jezero. Dru-
háčci rozeznávali zvuky, tóny a melodie při aktivitě Hudební abe-
ceda. Čekala na ně také Hudební pátračka, sluchová hra, ve které 
poznávali melodie a zvuky různých nástrojů. Pro žáčky ze třetích 
tříd a čtvrté třídy byla připravena Hudební abeceda, spojovačky 
a  šifry ze světa hudby s  podtitulem Nebojte se klasiky aneb se 
Smetanou za hudbou. Nejstarší žáci z pátého ročníku se účastnili 
besedy s paní Danou Šimkovou Nebojte se opery.

Děkujeme naší paní knihovnici za zorganizování pestrého pro-
gramu, rádi přijdeme zase.

HACKNI SVŮJ MOZEK
V přípravném týdnu proběhlo vzdělávání pedagogických pra-

covníků Hackni svůj mozek. Pozvání přijaly i  kolegyně ze ZŠ 
Tvarožná. Program byl pak následně realizován ve třetích, čtvrté 
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a páté třídě i s dětmi. Cílem programu bylo osvojení si technik 
pro zvládání emocí, posílení psychické odolnosti, zvýšení sebe-
vědomí a sebedůvěry, rozvíjení dovedností nezbytných k odbou-
rání negativního vlivu sociálních sítí, aby bylo možné dosáhnout 
zlepšení soustředění.

SBĚR STARÉHO PAPÍRU
Na začátku října jsme sbírali starý papír. Děkujeme všem, kteří 

nám přispěli.

VYSTOUPENÍ DĚTÍ
Malí muzikanti z kroužku flétny vystupovali na setkání jubilan-

tů a na vítání občánků.

VZPOURA ÚRAZŮM
Pozvali jsme do naší školy ambasadory s jedinečným programem 

prevence dětské úrazovosti. Ti v rámci besedy vyprávěli dětem, jak 
snadné je přijít k vážnému úrazů a skončit na vozíku. Seznámili 
děti s obvyklými i neobvyklými situacemi, při kterých často k úra-
zům dochází. Dětem byl dán prostor k diskuzi a otázkám. Program 
byl stavěný tak, aby se děti naučily, jak se úrazů vyvarovat a také se 
dozvěděly, jaké možnosti a limity mají lidé s handicapem.

CVIČNÝ POPLACH
I tato aktivita je důležitou součástí našeho školního života. Pro 

děti je to vždy moment překvapení, je třeba si vyzkoušet, jak co 
nejrychleji opustit školu v případě nebezpečné situace. Musíme 
naše děti pochválit, berou toto cvičení se vší vážností. Dokonce 
máme i takové studenty, kteří se sháněli po aktovce, aby jim prý 
neuhořelo učení.

PROGRAMOVÁNÍ V 5. TŘÍDĚ
U příležitosti Týdne programování nás opět navštívil pan Ra-

dim Benek. Společně se svými kolegy učil děti základům progra-
mování v programu Scratch.

RODILÁ MLUVČÍ V NAŠÍ ŠKOLE
Podařilo se nám zajistit pravidelnou návštěvu rodilé mluvčí. 

Annie pochází z Aljašky a její hodiny jsou nabité aktivitami, do-
provodnými materiály jak papírovými tak elektronickými. Akti-
vity se účastní žáci od třetí do páté třídy.

MAP ŠLAPANICE
Účastníme se aktivit Místního akčního plánu Šlapanice, 

např. Sdílení dobré praxe mezi vychovatelkami školních družin 
nebo mezi vedením škol.

ŠKOLA V PŘÍRODĚ
Některé třídy vyjely na výukový program do Soběšic, kde na Jezír-

ku čtyři dny tvořily, bádaly, spolupracovaly a prostě si užívaly spo-
lečný čas. Prvňáčci, druháčci a děti ze 3. B si prožili dny Od Martina 
do Tří králů.

MIKULÁŠ VE ŠKOLE
Nejstarší žáčci z pátého ročníku obešli svoje mladší kamarády ze 

školky, přípravné třídy i ze školy jako parta Mikuláše a jeho pomoc-
níků, vyslechli si básničky, písničky a děti dostaly drobnou nadílku.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Listopad je dobou přípravy na  naše vystoupení u  šumického 

vánočního stromu, který jsme opět pomohli rozsvítit. Tentokrát 
jsme rozšířili naši doprovodnou kapelu o dětské hráče na ukulele, 
flétny, zvonky a housle. Milí zpěváci a muzikanti, dřina se nám 
vyplatila, děkujeme za  krásné vystoupení, které nám navodilo 
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příjemnou adventní náladu a  zase o  kousek přiblížilo vánoční 
svátky. Poděkování také patří doprovázejícím tatínkům našich 
žáků, panu Bohdanu Svačinovi a Marianu Kalábovi.

Vážení čtenáři, vážení rodiče, děti a přátelé školy,
rádi bychom poděkovali všem, kteří nás podporují a pomáhají 

nám. Panu starostovi a dalším zastupitelům, zaměstnancům tech-
nických služeb, paní Pospíšilové za  věnování vánočního stromku 
před školu, mateřskému centru za chvojí, rodičům dětí za darované 
stromky, drobné služby a dárky pro děti ze školky i školy v průběhu 
celého roku. Vážíme si nejen pomoci, ale i milých slov uznání naší 
společné práce, které nám posíláte nebo osobně vyjadřujete.

Dovolte, abych vám jménem všech zaměstnanců naší základní 
školy a mateřské školy popřála radostné prožití vánočních svátků 
a úspěšné vykročení do nového roku.

Olga Růžičková
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLA POZOŘICEZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLA POZOŘICE
V  úterý 19. listopadu se konal první 

koncert žáků Základní umělecké školy Po-
zořice v  tomto školním roce. Neoficiálně 
jsme tak zahájili naši koncertní sezónu. 
Byla to taková malá, ale pestrá ochutnávka 
hudby a tance.

Budeme rádi, když se s  vámi uvidíme 
12. ledna  2025 na Tříkrálovém koncertě 
v kostele v Pozořicích. Srdečně vás všechny 
zveme.

Božena Škrobová

SOKOLSOKOL

NĚKOLIK SLOV O ČINNOSTI TJ SOKOL
Naší nejvýznamnější podzimní akcí bylo tradiční dětské atle-

tické dopoledne, které se uskutečnilo v sobotu 21. 9. 2024. Po loň-
ské hojné účasti (61 dětí), která nás trochu zaskočila, ale hlavně 
příjemně překvapila, jsme se připravili. Naše očekávání se splnilo. 
Díky příznivému počasí si přišlo zasoutěžit 65 dětí. Proti loňské 
sestavě, kdy výrazně převažovala děvčata (44:17), se „skóre tro-
chu srovnalo“. Děvčat sice bylo opět více (39), ale chlapci se po-
lepšili, přišlo jich 26.

Této akci je věnován samostatný příspěvek.

Další naší podzimní akcí byl tradiční turnaj smíšených dvojic 
v badmintonu, kterého se zúčastnilo 6 párů. Zvítězili Jitka Stejskalová 
a Jakub Škrla, druzí byli Miluška Gillová s Martinem Jeřábkem a třetí 
pak Hanka Kotvrdová a Standa Žemla.

SOKOL A PRÁCE S DĚTMI
Potěšilo nás, že se nám po mnoha letech podařilo obnovit práci 

s dětmi. Díky obětavosti Andrei Chamrádové a Petra Halouzky 
jsme letos v březnu založili oddíl „Turisťáček“ a od září se zapojili 
do projektu vyhlášeného Českou obcí sokolskou - „Se Sokolem 
do života, aneb Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“.

Turisťáček vede Petr Halouzka a  jeho hlavní náplní je pobyt 
v přírodě, vycházky po okolí, hry na hřišti apod. Scházejí se každý 
čtvrtek a pouze v případě nepříznivého počasí využívají klubov-
nu a tělocvičnu k tvoření nebo cvičení. Absolvovali i několik celo-
denních výletů, např. do okolí Ivančic, na Stránskou skálu v Brně 

nebo jarní a podzimní přenocování na chatě Jelenice. V kroužku 
je přihlášeno 17 dětí a jeho kapacita je naplněna.

Cvičení se Sokolem 
vede Andrea Chamrádo-
vá. Děti jsou rozděleny do 
3 skupin. Nejmladší sku-
pina, Berušky (2-4  let), 
cvičí společně s  mamin-
kami každé pondělí. 
V úterý cvičí skupina Ve-
verky, kterou navštěvují 
děti od 4 do 6  let, a  po 
nich cvičí děti od 6  let 
- Opičky. Pomocí pohy-
bových her, opičích drah 
a cvičení si děti procviču-
jí různé sportovní doved-
nosti, jejichž zvládnutí si 
zaznamenávají do sešitu 
nalepením zvířátek. Hez-
ké podzimní počasí vyu-
žili ke cvičení venku nebo 
na víceúčelovém hřišti na 
biotopu. Během cvičení 
děti kreslí, tančí a  zkou-
mají svět kolem sebe.

Případné další zájem-
ce rádi přivítáme mezi 
námi. Rodiče mohou 
kontaktovat cvičitelku 
Andreu, tel. 722 286 205 
nebo na adrese cvicime-
sezviratky@gmail.com, 
kde obdrží podrobnější 
informace.

Zpracoval: Mirek Vlach
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HASIČI KOVALOVICEHASIČI KOVALOVICE
SOUTĚŽNÍ TÝM SDH
Od konce června jsme na další hasičskou soutěž čekali téměř 

půl roku. Některé tento rok neproběhly (např. Březník), u dalších 
se nám termín kryl s jinými aktivitami. Stejně jako v letech před-
chozích jsme se tak se soutěžní sezónou rozloučili v Sivicích na 
Memoriálu Mirka Mazla, konkrétně 30. listopadu.

Účast soutěžních družstev byla poměrně slušná, celkem zde star-
tovalo 5 týmů. Soutěžilo se v  netradičním požárním útoku, kdy 
v jeho průběhu plní někteří členové týmu ještě další úkoly. Tento 
rok musel někdo z týmu 4x převrátit pneumatiku od traktoru a 30x 
bouchnout palicí do závaží. To vše ideálně do sražení terčů, jinak 
hrozila časová penalizace.

Oproti předchozím ročníkům byly výsledné časy jednotlivých 
týmů hodně vyrovnané, první a třetí místo dělily pouhé 2 sekun-
dy. Průběžného vedení se ujaly Viničné Šumice, které následně 
o  jednu sekundu předčily Čejkovice. My jsme startovali až jako 
poslední. Bylo nám jasné, že bez excelentního výkonu bez chyb to 
možná nebude stačit ani na bednu. Pokus se nám relativně 

podařil, ale z jeho závěru jsme neměli vůbec dobrý pocit. Zdálo se 
nám, že stroj ke konci tlačil málo vody, mj. z důvodu překrouce-
ných hadic. I přes tyto zádrhely jsme nakonec dosáhli nejrychlej-
šího času 1:04. Čejkovice tak s časem 1:05 obsadily druhou pozici 
a na stupních vítězů nás doplnily ještě Viničné Šumice (1:06).

V Sivicích startovali: Lukáš Andrysík, Patrik Lev, Marek Martauz, 
Jaromír Šmerda, Marek Šmerda, Pavel Valter a Oldřich Večeřa.

Závěr soutěžní sezóny tak alespoň trochu napravil naše nezdary 
ze soutěží ve Tvarožné a Pozořicích. I tak je tento rok z pohledu 
výsledků nejslabší za posledních několik let. Jediným pozitivem je, 
že se nám podařilo získat pohár, který je navíc za první místo. 
V opačném případě bychom totiž po 15 letech navázali na dobu, 
kdy jsme ze soutěží žádné poháry nevozili. Současně je nutné si 
uvědomit, že bez řádné přípravy na soutěže a celkové změny pří-
stupu k soutěžím, se tento černý scénář může vyplnit už následu-
jící rok. Záleží, jak moc tomu půjdeme naproti.

Oldřich Večeřa

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2024
S blížícím se koncem roku je opět čas na malou rekapitulaci, 

všeho co se v  naší obci z  pohledu SDH Kovalovice odehrálo. 
A nebylo toho málo.

Stejně jako každý rok jsme zahájili výroční členskou schůzí, kde 
jsme rekapitulovali činnost sboru za  rok uplynulý a naplánovali 
kulturní, sportovní a ostatní činnosti na rok letošní. Letošní rok je 
mimo jiné ve  znamení blížícího se výročí založení sboru, které 
proběhne na přelomu jara a  léta 2025. S  tím je spojeno spoustu 
příprav, plánování a organizace. Vše je v plném proudu a věříme, 
že si společně oslavy k založení našeho sboru, historicky jednoho 
z nejstarších sborů nejen v blízkém okolí, všichni náležitě užijeme.

S tradičním jarním úklidem proběhl v naší obci sběr železného 
šrotu, jehož výtěžek putuje do naší kasy, ze kterého jsou pak finan-
covány další kulturní akce, činnost sboru, sportovní soutěže a také 
údržba techniky. Všem kteří na dobrou věc přispěli tímto děkuje-
me! Během zimy nechybí ostatková zábava s  průvodem masek. 
Spolu se Sokoly jsme uspořádali tradiční společné posezení u cim-
bálu. Při zvuku houslí, cimbálu a basy jsme mohli ochutnat výbor-
né zabíjačkové speciality a  chutná vína. Nálada byla výborná, 
myslím, že jsme si užili výbornou zábavu a strávili příjemný večer. 
Tradiční je také pouť do Křtin k příležitosti svátku sv. Floriána pa-
trona všech hasičů. Po mši, na které byl účasten mimo dalších hos-
tů také emeritní opat strahovského kláštera J. M. Michael Josef 
Pojezdný O. Praem. Náš sbor přivezl ukázat naši současnou tech-
niku, která se zúčastnila slavnostního průvodu a historickou tech-
niku, která byla k vidění před budovou křtinského kostela spolu 
s dalšími historicky cennými exempláři. Bohatý program byl za-
končen ukázkami zásahu hasičů se současnou i historickou tech-
nikou a  ukázkou mladých hasičů. Před letními prázdninami se 
tradičně účastníme velmi oblíbeného dětského dne. Na  našem 
stanovišti byly připraveny k ukázce naše zásahové prostředky, pro 
děti byl připraven vědomostní kvíz týkající se požární prevence 
a první pomoci, dráha na netradiční požární štafetu, kde se děti 
mohli zapojit se svými rodiči. Na závěr naše jednotka předvedla 
ukázku zásahu na  hořící budovu. Počasí bylo opět objednáno 
na jedničku, z každým rokem roste i počet dětí, kteří akci navštíví 
a myslím, že i letos si ji všichni patřičně užili. Počátek prázdnin je 

ve  znamení největší kulturní akce, tradičních Petropavelských 
hodů. Spolu s kovalovskými stárky jsme pomohli s jejich organi-
zací. Bohužel letošní rok počasí příliš nepřálo a  večerní zábava 
byla několikrát přesunuta do obecního sálu. Snad to příliš neubra-
lo na  veselí a  náladě! Následující týden vždy odjíždíme s  dětmi 
na  hasičský tábor na  Říčky, který se také rok od  roku těší větší 
a větší oblibě. Letošní rok byl opět rekordní v počtu táborníků, 
kolem 25 dětí! Pro letošek jsme zvolili změnu tábořiště, utábořili 
jsme se na louce mezi „mostem“ na rozcestí Malá Říčka a Pozor-
skou salaší. Počasí nám přálo a tak nebyl důvod si táboření pořád-
ně neužít! Dny byly naplněny různými hrami, přípravou dřeva, 
prací v  kuchyni, cestou za  pokladem…večery pak posezením 
u ohně a zpěvem za doprovodu kytar, po ulehnutí do stanů na bez-
pečí táborníků bděly noční hlídky. Letos děti vyrobily krásný tá-
borový prapor, který bude nadále znamením táborů nadcházejících. 
Na  podzim do  naší obce zavítal nečekaný „člen“ naší jednotky, 
který zde sloužil v  minulosti. Jednalo se o  historické vozidlo 
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TATRA 70, jehož majitel p. Kasík vozidlo převážel do TATRA Ko-
přivnice k renovaci. Na tuto milou návštěvu se přišlo podívat, jak 
pan Kasík pronesl „snad polovina dědiny :-) Je trochu na škodu, že 
vozidlo bude upraveno do původní podoby limuzíny, ze které byla 
historicky na hasičský vůz upravena.

Činnost výjezdové jednotky obce je naplněna plněním povinností, 
jak při údržbě svěřené techniky, řádné přípravě a výcviku členů jed-
notky, tak hlavně zajištění požární ochrany při zásahu. Za poslední 
období byl naší jednotce vyhlášen poplach mnohokrát. První událos-
tí byl požár trávy v blízkosti pole s obilím v obci Tvarožná, u kterého 
naše jednotka zasahovala shodou okolností v době příprav na tábor, 
kdy jsme pouze s osobním vozidlem Ford projížděli kolem vznikající-
ho požáru. Požár se nám podařilo zlikvidovat dostupnými hasícími 
přístroji, kterými je auto vybaveno, dohašení vodou provedla profesi-
onální jednotka z Pozořic a Líšně. Pouze o pár dní později naše jed-
notka vyjela k požáru nákladního automobilu do lokality Staré pošty, 
nakonec se ukázala technická závada a  zasahovat nebylo potřeba. 
V březnu jsme nahlásili požár kontejneru na bioodpad na Brnčíně, 
který jsme spolu s jednotkou z Pozořic zlikvidovali. V srpnu byl vy-
hlášen poplach k požáru strniště na poli s obilím, naštěstí se ukázalo, 
že byl požár malého rozsahu na zomítaném poli, který se podařilo 
včas a bez problémů zlikvidovat. Letošní divoké září bylo ve znamení 
příprav na možné ohrožení záplavami. Naše jednotka zajistila proti-
povodňové pytle, poté jsme několik dní a nocí monitorovali stav Ko-
valovského potoka. Naštěstí k  žádné mimořádné události nedošlo. 
Podmáčená půda a silný vítr však vyvrátil spoustu stromů v lesích. 
Naše jednotka byla povolána k zajištění plechové střechy na Brnčíně, 
hned nato byla vyslána na vyvrácený strom na Staré poště. Při prů-
zkumu byl zjištěn další vzrostlý strom vyvrácený na přilehlou budovu 
hotelu, který jsme zajistili. K likvidaci jsme si přivolali profesionální 
jednotku s výškovou technikou - plošinou, z HZS Líšeň. Strom se po-
dařilo odstranit tak, že nedošlo k poškození objektu a bylo uchráněno 
od velkých materiálních škod.

V polovině září jsme se zúčastnili likvidace škod po mimořádně 
silných povodních na severní Moravě. Naše jednotka zasahovala 
v  jedné z nejvíce postižených obcí, které byly postiženy živelnou 
povodní. Obec Zátor leží na Krnovsku, pod obcí Nové Heřmínovy, 
ve které probíhají spory o novou přehradu, protéká jí řeka Opava, 

která prakticky celou obec zatopila vodou, až po střechy domů. Řeka 
brala vše od obecní infrastruktury, mostů, domů, zaplavila školu, po-
ničila komunikace a  sítě v  obci. Hned ve  středu a  ve  čtvrtek, byl 
za hasiče z naší jednotky vyslán do Zátoru statik. Obec v té době byla 
kompletně bez proudu, signálu, pitné vody, v obci ještě nefungoval 
krizový štáb armády či hasičů MSKraje, pouze krizový štáb obce. 
Statikem byla zkontrolována základní infrastruktura obce, komuni-
kace, mosty, budova školy, bytové domy - bohužel spousta objektů, 
zejména mostů a rodinných domů byla nařízena k demolici. Posléze 
se v obci pomalu rozjela humanitární pomoc. V sobotu a neděli pak 
do obce Zátor vyjela naše jednotka v pěti lidech, s technikou, cister-
nou DENNIS i  vozidlem Ford k  likvidaci škod. Využili jsme 
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prakticky vše, co máme k  dispozici, od  kalového čerpadla, nové 
stříkačky ROSENBAUER, k čerpání vody ze sklepů, motorové pily 
k prořezu popadaných stromů a keřů v parku, a dalšího ženijního 
vybavení. Stěžejní práci zastala cisterna DENNIS, vybavená dvěma 
vysokotlakými proudy, které jsme po odčerpání toho nejhoršího, 
využili k vyčištění celého suterénu, učeben a kotelny základní školy 
od  bahna a  k  finálnímu oplachu od  kontaminovaných nánosů. 
Jsme rádi, že se poté podařilo školu do  týdne od opadnutí vody 
uvést do provozu. Veškerá technika bez obsluhy a nasazení zasahu-
jících hasičů by však byla k ničemu, rád bych pochválil a poděkoval 
všem členům jednotky, za jejich nasazení na místě. Opravdu jsme 
si za ty dva či čtyři dny mákli, odvedená práce však byla za námi 
rozhodně vidět. Zadostiučiněním nám byl vděk jak občanů posti-
žené obce, tak i jejího vedení. Díky mediální pozornosti zaměřené 
na obec Zátor, tak nyní celá republika ví, kde Kovalovice leží :-) 
V listopadu v nočních hodinách jsme byly operačním střediskem 
v rámci II. stupně poplachu vysláni k požáru objektu garáže rodin-
ného domu v naší obci. Na místě se ukázalo, že jde o požár v zadní 
části rodinného domu. Včasným zásahem na místě spolu s profesi-
onálními jednotkami a  jednotkami okolních obcí jsme přispěli 
k zabránění značných materiálních škod. Při tradiční hasičské soutěži 
„Memoriál Mirka Mazla“ v Sivicích jsme zachránili život našemu ko-
legovi z jednotky z Čejče, který při soutěži zkolaboval. Díky včasné 
resuscitaci a první pomoci vše dobře dopadlo a pacienta si převzala 
záchranná služba. Výše je vidět, že počet událostí je poměrně hodně. 
Jsem velmi rád, že jsme za přispění obce pořídili vhodnou a účinnou 
techniku. S čím však naše jednotka začíná trochu „bojovat“, je perso-
nální obsazení. Přeci jen je načase předávat zkušenosti mladším 

a zajistit tak v naší obci i do budoucna pomoc na poli požární ochra-
ny. Rádi bychom do jednotky přijali nové členy, kteří by měli zájem 
o zajímavou i když někdy náročnou práci hasiče. Rádi mladé kolegy 
uvítáme, zaškolíme a předáme jim naše zkušenosti! V případě zájmu 
se nebojte;-) a obraťte na vedení obce, nebo na náš sbor!

Vážení občané, chtěl bych tímto poděkovat za vaši podporu, které 
si vážíme. Všem bych chtěl v probíhajících adventních a vánočních 
dnech popřát vše nejlepší, klidu a pohody. Také vše nejlepší do no-
vého roku 2025, ať se scházíme a vidíme pokud možno u těch pří-
jemných akcí, a i když nastanou ty nepříjemné, tak ať vždy dobře 
dopadnou!

Za SDH a jednotku obce Jaromír Šmerda

SKAUTSKAUT
CO NOVÉHO NA SKAUTSKÉ STEZCE
Milí přátelé,
vyvrcholením každého skautského roku jsou skautské tábory. 

Letos pořádalo skautské středisko Pozořice osm táborů, z toho tři 
na našem hlavním tábořišti v údolí Rakovce u Bukovinky, tři na 
našem druhém tábořišti na Horní Říčce, jeden na chatě Jelenici 
a  jeden na pronajatém tábořišti v  Čechách. O  těch, které letos 
společně prožily v Rakoveckém údolí pozořický dívčí a chlapecký 
oddíl, se více dozvíte níže.

Na našem hlavním tábořišti v údolí Rakovce jsme se letos mu-
seli vypořádat s  nečekanými problémy. Vzhledem k  deštivému 
počasí v  červnu nám nájemce táborové louky nedokázal louku 
před výstavbou tábora posekat. Situaci se nám podařilo částečně 
vyřešit díky nezištné pomoci jednoho dobrodince, který nám dva 
dny před započetím výstavby tábora alespoň nezbytnou část louky 
posekl. Těsně před započetím výstavby tábora postihla širší oko-
lí tábořiště větrná bouře, která měla za následek pád desítek tisíc 
stromů, bohužel i v těsné blízkosti táborové louky. Cesty v posti-
žené oblasti, i ty k tábořišti, byly po bouři neprůjezdné. Ve spolu-
práci se správci okolních lesů jsme byli nuceni nejprve zprůjezdnit 
přístup k tábořišti a následně odstranit alespoň některé padlé stro-
my. V důsledku této kalamity nemohli letos účastníci táborů v této 
lokalitě do okolních lesů. Další pohroma postihla tábořiště při 
extrémních deštích v půli září, po kterých popadaly další stromy 
i v jeho blízkosti, např. těsně nad studánkou, ze které vedeme vodu 
do tábora. A za dva měsíce od skončení táborů stačila přemnožená 
divoká prasata pořádně rozrýt táborovou louku…

Po zmíněných extrémních deštích a  následných povodních 
zejména na severní Moravě a ve Slezsku se řada skautů zapojila 

různým způsobem do pomoci postiženým oblastem a lidem v nich 
žijících. Chlapecký oddíl Pozořice zorganizoval už několik dní po 
začátku povodní materiální sbírku a vybrané věci odvezl do po-
stižených oblastí. Také členové dalších oddílů našeho skautského 
střediska přispěli do veřejných sbírek. Několik členů pozořického 
klubu oldskautů a chlapeckého oddílu odjelo opakovaně do po-
stižených oblastí a pomáhali potřebným dle pokynů organizátorů 
pomoci. O jejich misi se můžete více dozvědět níže. Navázali tak 
na dobrovolnickou pomoc, kterou členové našeho střediska po-
skytovali po povodních v  letech 1997 a 2002 na střední Moravě 
a v jižních Čechách.

Naše klubovny opět po prázdninách ožily pravidelným ruchem 
účastníků schůzek. Členové našich oddílů již po prázdninách ab-
solvovali několik výprav. O některých z nich se také dovíte níže. 
Dětí i družin v oddílech nám opět přibylo. Dětem i jejich vedou-
cím přeji úspěšný nový skautský rok.

RNDr. Aleš Mikula, zástupce vedoucího střediska

TÁBOR PRO MLADŠÍ V ÚDOLÍ RAKOVCE
Ve dnech 14. – 20. července se konal skautský tábor pro vlčata 

a světlušky. Téma Shrek bylo fantasticky zpracováno vedoucími 
a dětem se moc líbilo. Hned po příjezdu byli táborníci rozděleni 
zábavnou etapou do skupinek, ve kterých prožili celý tábor. Dále 
pro ně byly na každý den připravené naučné dopolední programy 
a různé druhy zábavných sportů. Součástí tábora byl i celodenní 
pěší výlet, na kterém jsme prozkoumali Bukovinku a odpočali si 
na místním hřišti. Nechyběly ani večerní programy, jako třeba 
zpívání u ohně, opékání buřtů, povídání o hvězdách nebo slibový 
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oheň, na který se přijeli podívat i vedoucí, kteří se bohužel ne-
mohli účastnit celého tábora. Už se nemůžeme dočkat, koho uvi-
díme za rok zase znova!

TÁBOR PRO STARŠÍ V ÚDOLÍ RAKOVCE
Ve dnech 21. července až 3. srpna se konal tábor pro skauty 

a skautky. Táborníci byli po příjezdu rozděleni do skupin a museli si 
vymyslet názvy a erby skupin s tématikou Harryho Pottera, což bylo 
celotáborové téma. Každý den byl pokryt dopoledními programy 
pro rozvoj táborníků, etapovými hrami, které byly rozmanité a zá-
bavné, a různými druhy sportů, od petangu přes volejbal až po skaut-
ball nebo baseball. Pro táborníky byla připravena i celodenní hra, 
při které si procvičili spolupráci, strategii a někteří i plavání. V pro-
gramu byl i celodenní výlet na kole. Mladší skauti a skautky jeli do 
lomu v Rudicích a starší do Rudického propadání. V neděli nás přijel 
navštívit náš pan farář Václav Hejč, který nám odsloužil krásnou mši. 
Hned po ní někteří táborníci složili u slavnostního slibového ohně 
skautský slib. Předposlední den byla pokladovka a večer závěrečný 
oheň. Poslední den tábora jsme společnými silami celý tábor zbou-
rali, uklidili a pak po dlouhém dni zamířili k domovu.

Pavel Krchňavý, 1. chlapecký oddíl Pozořice

POMOC POSTIŽENÝM POVODNĚMI:  
SPOLEČNÁ SÍLA, KTERÁ DÁVÁ NADĚJI
Když se příroda rozhodne udeřit a voda zatopí celé oblasti, je 

to vždy šok. Ale právě v  těchto těžkých chvílích se ukazuje, co 
znamená skutečná pomoc a solidarita. Naše nedávné mise v ob-
cích Zátor a Brantice ukázaly, že když se spojíme, můžeme přinést 
naději lidem zkoušeným těžkým životním osudem.

ZÁTOR U KRNOVA, 21. ZÁŘÍ
První krok do neznáma. Po příjezdu do Zátoru jsme se rychle 

zorientovali díky skvělé koordinaci mezi hasiči, armádou a dob-
rovolníky. Každý měl své místo a práci, kterou zvládl díky vyba-
vení, které jsme si přivezli. Použili jsme vše: lopaty, stěrky, wapky, 

kalová čerpadla, kýble a hadice. Pomocníků by ale bylo potřeba 
více, a to co nejdříve.

BRANTICE, 28. ZÁŘÍ
Po úspěšné práci v Zátoru jsme se přesunuli do Brantic, kde nás 

čekalo otloukání omítek v kostele a  čištění zatopeného hřbitova. 
Organizace na místě byla opět bezchybná. Bohužel, chladné poča-
sí přináší další problémy. Vysoušení domů je čím dál naléhavější. 
Lidé jsou pod obrovským tlakem, protože voda nejen že zničila je-
jich majetek, ale blíží se zima, což činí situaci ještě těžší. Kdo může, 
ať přijede pomoci – lidská síla je nyní cennější než materiál.

POZOŘICE, 10. ŘÍJNA
Organizujeme pomoc pro jednu z rodin, která žije přechodně 

na faře v Zátoru, protože jejich dům byl zničen. Rodina se sta-
rá o nemohoucí devadesátiletou maminku, které povodeň navíc 
zničila polohovací postel. Vrátíme rodině společnými silami kou-
sek normálního života? Oslovená firma Linet, výrobce polohova-
cích postelí, nabídla poskytnout paní Adamové potřebnou postel 
s 99% slevou. Její dcera Dagmar nám poděkovala se slovy, že si 
ani nedokážeme představit, jak moc jim to usnadní péči a zlepší 
životní komfort mamince.

ZÁTOR U KRNOVA, 28. ŘÍJNA
Nakonec jsme zmíněnou postel přivezli do Zátoru 28. října zcela 

zdarma. Společnosti Linet patří poděkování a  hluboký respekt. 
Naše první skupina s bagrem přinesla spoustu pomoci pánovi, kte-
rému voda odnesla živobytí. Druhá skupina bouračů a malířů vyk-
lidila dům, otloukla omítky, vymalovala a nastěhovala bydlení zpět 
další rodině. Třetí skupina dokonala dílo na kostele v Branticích.

Chci poděkovat všem, kteří neváhají a  přicházejí a  přijíždějí 
pomoci potřebným. Jejich nasazení a obětavost jsou neocenitel-
né. Každý může být tím, kdo přinese světlo do těžkých dnů lidem 
postiženým povodněmi či jinými katastrofami a problémy.
Lukáš Mikula – Šikula, zástupce vedoucího klubu oldskautů Pozořice
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VÝPRAVA DO BLANSKA
V posledním říjnovém víkendu se Včelky vydaly na výpravu na 

skautskou základnu do Blanska. Celou dobu nás provázelo téma 
Večerníčků. Začaly jsme akční noční hrou a večer jsme ukončily 
hrou, při které si světlušky otestovaly vzájemnou důvěru. Druhý 
den dopoledne nás čekala hra v blízkém parku, ve které musely 
světlušky v  týmech najít 20 ztracených Večerníčků. Odpoledne 
jsme šly na výlet na místní vodopád a hřiště. Po cestě jsme si zahrá-
ly kolíčkovanou, takže účastnice byly celou cestu ve střehu, jestli 
na ně náhodou někdo nepřipíná kolíček. Cestou jsme si nasbíraly 
podzimní listy, ze kterých jsme potom večer vyráběly rukodělky. 
Na večeři nás čekal oheň a  špekáčky. V neděli jsme byly už jen 
v kostele, zabalily jsme si věci, poklidily jsme základnu a vlakem, 
který jsme málem nestihly, jsme odjely v pořádku domů.

Anička Cenková, zástupkyně vedoucí 1. dívčího oddílu Pozořice

VÝPRAVA DO ČESKÉ TŘEBOVÉ
O uplynulých podzimních prázdninách se vydaly družiny Fialoví 

lenochodi a Aligátoři na výpravu do České Třebové na téma založení 
Československa, abychom si připomněli tento svátek. Naše roverská 
skupina si připravila pestrý program plný zážitků a dobrodružství.

Každý den byl nabitý aktivitami. Prozkoumávali jsme krásy 
města, navštívili jsme historické památky a  užili si přírodu bě-
hem výletů do okolí. Nechyběl ani sobotní vojenský výcvik na 
základně, který krásně zapadal do našeho tématu.

Jedním z vrcholů byl společný den v krytém bazénu, kde jsme 
si užili vodní radovánky, pobyt v saunách a odpočinek. Všechny 
aktivity byly doplněny příběhy o  české historii a  tradicích, což 
celé akci dodalo hlubší význam.

Celá výprava byla skvělou příležitostí k  prohloubení vztahů mezi 
chlapeckou družinou Aligátorů a dívčí družinou Fialových lenochodů. 
Všichni jsme si společnou výpravu užili a vzpomínky na tuto akci nás 
budou provázet ještě dlouho. Už teď se těšíme na další společnou akci.

Marek Opatřil
Ještě v průběhu výše popsané výpravy do České Třebové přišel 

na vedení střediska následující mail:
„Posíláme poděkování vašim členům, kteří v  době prázdnin 

v České Třebové přiložili ruku k dílu. Čtyři skauti a k závěru i čtyři 
skautky. Odměnu odmítli… Děkujeme.“

Alena a Ladislav Mistrovi
Aleš Mikula

VÝPRAVA DO SLAVKOVA
Začátkem listopadu jsme se s Modrou a Fialovou šestkou vy-

daly na výpravu do Slavkova u  Brna. Výprava měla sloužit pro 
nejstarší světlušky jako přechod do kategorie skautek a také jako 
slibová výprava. V pátek jsme se ubytovaly na skautské základně 

a zahrály si scénky. Druhý den jsme dopoledne hrály hry a ve-
doucí sdílely své skautské příběhy. Odpoledne se slibující světlu-
šky připravovaly na slib a ostatní se věnovaly přípravě slibového 
ohně, se kterým nám přijel pomoct bratr Pišin. Večer se konal 
slibový oheň, na kterém složilo sedm sester světluškovský slib. 
Večer se s námi všechny podělily o to, co dokázaly na své světlu-
škovské cestě a jaká očekávání mají od stezky skautské. V neděli 
ráno jsme šly na mši, uklízely a vydaly se domů. Doufáme, že si 
všechny sestry výpravu užily a něco si z ní odnesly.

Andrea Cenková – Andy

VÝPRAVA DO VRANOVIC
O víkendu 8.–10. 11. se vydaly naše šestky Soviček a Lištiček na 

výpravu do Vranovic. Přespávaly jsme v místní skautské klubov-
ně, do které jsme se skoro nevlezly, ale i tak to bylo super. Hrály 
jsme hry, šly na procházku a  vyráběly záložky do knížek. Jídlo 
nám moc chutnalo. Přestože bylo trochu chladno, zahřála nás 
dobrá nálada a skvělá atmosféra. Celý víkend jsme si užily spous-
tu legrace a společných zážitků a už se těšíme na další výpravu!

Bára Křížová

VÝPRAVA VLČAT NA JELENICI
O podzimních prázdninách se Modrá a Černá šestka vlčat vydaly 

na krátkou výpravu na Jelenici. Pro Modrou šestku šlo o první po-
řádnou výpravu, a tak jim vlčata z Černé šestky pomáhala zoriento-
vat se na místě i navázat nová přátelství. Hned po příchodu si všichni 
oddechli – velké batohy a cesta daly zabrat. Po zabydlení však přišel 
čas na první hru. Účastníci se snažili sbírat dobré vlastnosti a pře-
mýšleli, které jsou důležité pro ně samotné i pro vlčata jako celek. 
Večer jsme rozdělali oheň, opekli špekáčky a nechyběla ani pohádka 
na dobrou noc. Další ráno začalo rozcvičkou a snídaní, po které ná-
sledovaly hry zaměřené na spolupráci a pohyb. Celou výpravu jsme 
zakončili zamyšlením nad dobrými skutky a  správným chováním 
vlčat. Byl to nezapomenutelný zážitek pro všechny zúčastněné!

Mikuláš Krč

VÝPRAVA NA LASERGAME A DO TVAROŽNÉ
1.  – 2. 11. 2024 se vydala Bílá šestka vlčat na výpravu. Začali 

jsme akčně – návštěvou lasergame, kde jsme se rozdělili do týmů 
a vrhli se do boje. Někteří z nás hráli spíše pozičně a na jistotu, jiní 
excelovali rychlými pohyby a přesnou muškou. Po tomto adrena-
linovém zážitku jsme se přesunuli do komunitního centra ve Tva-
rožné, kde nás čekal volnější večer s hrami. Aby toho nebylo málo, 
pustili jsme se také do pečení buchty, kterou jsme si dali druhý 
den na snídani. Poté jsme po sobě už jen uklidili a vydali se domů.

Martin Filip – Greenman, zástupce vedoucího 1. chlapeckého 
oddílu Pozořice
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DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN 2024DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN 2024
DALŠÍ REKORD PADL ✨

Ano, ano.
Vaše děti jsou naprosto skvělé.
Ale tentokrát jsme už byli připraveni. Měli jsme dost startovních 
čísel i sladkých odměn.
Počasí v sobotu bylo pro sport jako stvořené - jen někteří pořa-
datelé, kteří byli ve stínu se museli trošku přiobléct.

A jaký byl počet soutěžících?
Znovu, jako každým rokem, téměř všechna sportovní kolbiště 
ovládla děvčata. Bylo jich 39. Kluci se ale taky statečně drželi - 
těch přišlo 26. Sečteno, podtrženo - 65 závodníků.
Nakonec jsme obsadili všechny věkové kategorie.
Po skončení závodění, se každý soutěžící občerstvil limonádou 
a párkem v rohlíku - děkujeme Věrce a Silvovi z restaurace Na Trvzi.
Věrka z kovalovické drogerie zase zajistila a nabalila pro každého 
závodníka, balíček sladkostí.

Vyhlašovali a oceňovali jsme zvlášť děvčata a kluky podle věko-
vých kategorií.
Motiv na diplomy ručně namaloval Zdeněk Stejskal a  jako me-
daile nám posloužily Fidorky různých barev.
Všechno klapalo, jak na drátkách.

A kdo vyhrál?
Samozřejmě všichni, kdo přišli a všechny nás, kteří jsme to orga-
nizovali, to moc těší.
Moc, moc všem děkujeme - děvčatům i klukům, kteří soutěžili. Ale 
taky jejich rodičům a prarodičům, že s nimi přišli.

Ing. Tomáš Dudek
za TJ Sokol Kovalovice

NA „BEDNĚ“ V JEDNOTLIVÝCH KATEGORIÍCH STÁLI.
Předškoláci - holky
1. místo - Julie Husová
2. místo - Anežka Škrobová
3. místo - Anetka Hrnčiárová

Předškoláci - kluci
1. místo - Daniel Zhoř
2. místo - Tonda Mareb
3. místo - Filip Kulík

Mladší žáci - holky
1. místo - Emilka Chamrádová
2. místo - Linda Křížová
3. místo - Valentýnka Valehrachová

Mladší žáci - kluci
1. místo - Matěj Poláček
2. místo - Theo Majer
3. místo - Samuel Zhoř

Starší žáci - holky
1. místo - Stela Zonygová
1. místo - Beata Chamrádová
2. místo - Adélka Titzová
3. místo - Nikolka Kalužová

Starší žáci - kluci
1. místo - Tomáš Hének
2. místo - Robin Hének
3. místo - Vítek Pokladník

Ještě starší žáci - holky
1. místo - Daniela Jílková
1. místo - Marie Marková
2. místo - Kája Valehrachová
3. místo - Nikol Jílková

Ještě starší žáci - kluci
1. místo - Honza Luskač

Zvláštní poděkování si zaslouží ti, kteří se 
podíleli na organizaci?

Moc si toho vážíme a proto si zaslouží, aby 
byli uvedeni jmenovitě.
Zdeněk Stejskal, Mirek Vlach, Olin Kob-
liha, Luděk Chamrád, Andrea Chamrá-
dová, Tomáš Balák, Iveta Kalužová, 
Marcela Morysová, Roman Morys, Ro-
man Buchta, Věra Katolická, Kateřina 
Plevová, Roman Čulík, Matyáš Filip, 
Anežka Gillová, Alžběta Gillová, Marie 
Šmerdová, Barbora Hlávková, Eliška 
Macková, Šárka Lolková.

Za TJ Sokol Kovalovice
ing. Tomáš Dudek
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DUCHOVNÍ OKÉNKODUCHOVNÍ OKÉNKO
FARNÍ DEN
Když jsme v roce 2014 poprvé pořádali farní den, doufali jsme, 

že se z něj stane každoroční tradice. Stala se. A  tak jsme se le-
tos o  zářijovém nedělním odpoledni sešli už podesáté. Některé 
součásti odpoledne jsou léty prověřené a farní den už si bez nich 
neumíme představit. Každoročně začínáme adorací s  požehná-
ním, po kterém následuje společné setkání. Při něm nesmí chybět 
třeba malování na obličej, vlasový styling na přání, burčák, do-
mácí buchty nebo skákací hrad. Na něm se jen v průběhu let mění 
osazenstvo: ti, kteří tu skákali před deseti lety jako děti, dnes jako 
téměř dospělí pomáhají s  organizací. Letos jsme si kromě výše 
zmíněného dopřáli koncert komorního pěveckého sboru Danie-
lis z Rousínova. Bylo to opět krásné, slunečné odpoledne bohaté 
na milá setkání. Dá‑li Bůh, sejdeme se za rok zas!

HLAVNÍ POUŤ KE CTI NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Vrcholem jubilejního roku, který letos prožíváme, byla srp-

nová hlavní pouť. Právě 15. srpna 1724, o slavnosti Nanebevzetí 
Panny Marie, byl pozořický kostel požehnán. Proto jsme si toto 
významné datum chtěli připomenout v co nejslavnostnější atmo-
sféře. Na nedělní bohoslužbu v 10:30 h. dorazilo mnoho kněží, 
kteří v  naší farnosti v  minulosti působili, ale i  těch, kteří se tu 
narodili. Během mše svaté jsme vzpomněli na všechny stavitele 
a dobrodince kostela. Hlavním celebrantem byl generální vikář 
brněnské diecéze Mons. Pavel Kafka. Nezaměnitelnou atmosfé-
ru dodal liturgii hudební doprovod v podání Pozořického chrá-
mového sboru. Poprvé zazněla pro tuto příležitost složená Missa 
Pozoriensis od Stanislava Boldižára, který celou bohoslužbu do-
provázel na varhany. Po mších svatých byla příležitost k setkání 
u kávy a pouťových koláčů v prostředí farní kavárny. Ta byla pro 
návštěvníky otevřena po celou neděli, stejně jako samotný kostel. 

Vyzdvihnout ale také musíme 
skvělou přednášku Jakuba Kří-
že z Pozořic, která poutní ne-
děli předcházela o čtvrtečním 
večeru. Přiblížila nám nejen 
historii dnešního kostela, ale 
také dějiny farnosti před jeho 
stavbou. Všechno, co na před-
nášce zaznělo a ještě mnohem 
více, shrnuje autor v  knize 
Kostel Nanebevzetí Panny Ma-
rie v Pozořicích, kterou je mož-
né zakoupit na faře.

Alena Koukalová

ADVENT A VÁNOCE
Srdečně vás zveme do pozořického kostela ke křesťanskému 

prožití doby adventní a vánoční při mších svatých o adventních 
nedělích (vždy 7:30 a 9:00 h.) a vánočních svátcích:
	24. 12.	 15:00	� Vigilie slavnosti Narození Páně  

s žehnáním jezulátek
		  22:00 	 Slavnost Narození Páně - v noci
	25. 12.	 7:30 a 9:00 	 Slavnost Narození Páně
	26. 12.	 7:30 a 9:00 	 Svátek sv. Štěpána
	29. 12.	 7:30 a 9:00 	 Svátek Svaté rodiny s žehnáním manželům
	 1. 1.	 7:30 a 9:00 	� Slavnost Matky Boží, Panny Marie  

(Světový den modliteb za mír)

Ve vánoční době budou přístupné betlémy:
Pozořický betlém v kostele:
	 24. 12.	 po mších svatých
	25. a 26. 12.	 po mších svatých a 14:00 – 18:00
Třešťský betlém na faře:
	 24. 12.	 po mších svatých cca půl hodiny
	25. a 26. 12.	 8:30 – 12:00 a 14:00 – 18:00
 Přejeme vám pokojnou přípravu na Vánoce, radostné vánoční 
svátky a vše dobré do nového roku!
 Aktuální informace budou zveřejňovány na našich webových 
stránkách: www.farnostpozorice.cz.

Z DĚJIN KOSTELA 3/4
Po dokončení stavby kostela bylo třeba opatřit jeho inventář. 

K tomu docházelo postupně, v průběhu celého 18., ale i 19. sto-
letí. Mezi nejstarší vybavení patří varhany, které byly do pozo-
řického kostela instalovány v  letech 1724 – 1725. Nešlo o nový 
nástroj, byly přeneseny z baziliky Navštívení Panny Marie na Sva-
tém Kopečku u Olomouce. Varhany vyrobil v letech 1676 – 1680 
Jakub Ryšák, jejich odkoupení stálo pozořickou farnost 600 zla-
tých. O samotný přenos se podle dochovaných pramenů postarali 
sami farníci.

V  roce 1730 byla zbudována křtitelnice, která je užívána do-
dnes. Tvoří ji mramorový podstavec, dřevěný příkrov a na něm 
sousoší Ježíše Krista a  Jan Křtitele. Křtitelnici doplňují na zdi 

visící plastiky Boha Otce a Ducha svatého (holubice). Kazatelna 
pochází z roku 1738. Intarzií zdobené dílo místního mistra sto-
laře Havla Soluse stálo farnost 232 zlatých. Kazatelna i křtitelnice 
byly pořízeny za faráře Josefa Lefflera, který kostel vybavil také 
masivními dubovými lavicemi. I ty se užívají dodnes.

Roku 1785 vznikl hlavní oltář v podobě, v jaké jej známe dnes: 
obraz znázorňující úžas apoštolů nad Mariiným nanebevzetím 
zasazený mezi postranní sloupy a  mohutný oblouk se sochami 
andělů. Autorem oltářního obrazu je s největší pravděpodobností 
brněnský malíř Ignác Bayer. Postranní sochy mariánských ctitelů 
sv. Ambrože a  sv. Bernarda vytvořil Tomáš Schweigel, bratr ba-
rokního sochaře Ondřeje Schweigla. Všechny práce na hlavním 
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Milí čtenáři,
těšíte se na dlouhé zimní večery, kdy budete v  pohodlném 

křesle zachumlaní do deky relaxovat s knížkou v ruce? Přemýšlíte 
o tom, kam se příští rok vydat na cesty? Láká vás vylepšit vzhled 
vaší zahrady? Dáváte si novoroční předsevzetí, že budete žít zdra-
věji? Hledáte knihy plné napětí, romantiky či životního moudra? 
Nebo pohádky a příběhy pro děti?

V naší knihovně jen v tomto roce přibylo více než 100 nových 
knih, které nás pobaví, poučí i inspirují.

Je těžké vybrat jen několik málo tipů:
Stezka Českem
Stezka Českem, to je první oficiální přechod po hranicích republi-

ky tvořící tisícikilometrovou trasu po jižní části a tisícikilometrovou 
po severní. Kniha obsahuje informativní kapitoly, ve kterých jsou 
popsány jednotlivé etapy, rady, jak se připravit na cestu, na co si dát 
pozor nebo tipy na nejkrásnější místa, ale také zajímavé příběhy lidí, 
kteří se rozhodli na Stezku vypravit. V knihovně máme i pokračová-
ní této úspěšné knihy: Stezka Českem – nové příběhy.

Jiří Halda: V každé chvíli jsme jim vzorem
Úžasná, pravdivá a čtivá kniha od speciálního pedagoga a rodin-

ného terapeuta Jiřího Haldy. „Povinná četba“ pro rodiče předškol-
ních dětí, při které zažijete spoustu AHA momentů, a dostanete 
moudré rady a doporučení na cestě k sociální zralosti vašeho dítěte.

Pravda o cukru
Chcete zlepšit svůj zdravotní stav, lépe spát, mít lepší náladu, 

více energie, lepší pleť, snížit chuť na sladké i  svou hmotnost 
a zpomalit stárnutí? To vše je možné díky jednoduchým fintám, 
kterými vyrovnáte hladinu glukózy v krvi. Velmi čtivá a zábavná 
kniha od známe francouzské biochemičky Jessie Inchauspé.

Ladislav Špaček: Dědečku vyprávěj o Vánocích
Dědeček Viktorce vypráví o původu vánočních svátků, o tom, jak 

se slavily dříve, kde se vzaly všechny zvyky a tradice, jako je adventní 
věnec a dopis Ježíškovi, vánoční stromeček a nadílka, kapři a cuk-
roví, zlaté prasátko a první hvězda na obloze. Dědeček vypráví staré 
příběhy a pověsti a vede děti k lásce k lidem, k rodině i ke zvířátkům. 
Při čtení knížky podlehnou kouzlu Vánoc děti i dospělí.

Štěpán Javůrek: Sudetský dům III
dlouho očekáváný závěrečný díl trilogie o osudech lidí v pová-

lečném pohraničí. Kniha, kterou přečtete jedním dechem.

Dominik Dán: Konečně normální vražda
Novinka od oblíbeného autora detektivek.

Karin Krajčo Babinská: Čarodějky.
Chcete si přečíst opravdu dobrou českou knihu? Tak tady ji 

máte. Příběh několika generací žen z jedné rodiny, bylinky, ma-
gie, láska i nenávist. Velmi silný příběh. Čtenářský zážitek.

Všechny tyto knihy a spoustu dalších knih, časopisů a stolních 
her si můžete zapůjčit v  naší knihovně každou středu (kromě 
státních svátků) od 17 do 19 hodin. Kompletní nabídku najdete 
na webových stránkách knihovny knihovnakovalovice.webk.cz.

Těšíme se na naše stálé i nové návštěvníky, od 8. ledna registruje-
me čtenáře na další rok a vybíráme roční příspěvek 20 Kč.

Vaše knihovnice.
Alena Martauzová a Alena Filipová

KNIHOVNAKNIHOVNA

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKATŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

oltáři vyšly podle zápisů ve farní kronice asi na 1500 zlatých. 
K budování hlavního oltáře došlo za kněze Jana Jiřího Kvapila, 
který také inicioval výměnu původní cihlové podlahy za kamen-
nou. Dnešní mramorovou podlahu získal kostel až v roce 1928.

Kromě hlavního oltáře najdeme v  pozořickém kostele ještě 
další tři boční oltáře: oltář svaté Rodiny, svatého Antonína Padu-
ánského a oltář Panny Marie Bolestné, jehož součástí je od roku 
1937 výklenek pro sošku pražského Jezulátka.

Relativně novým přírůstkem kostelního inventáře je současná 
křížová cesta (soubor čtrnácti obrazů znázorňující scény z cesty 
Ježíše Krista na místo ukřižování). Byla zakoupena od knihkupce 
Karla Santoniho z Vídně za 512 zlatých v roce 1883. Je tvořena 
výjevy podle obrazů malíře Josefa Führicha.

Alena Koukalová
Zdroj: Farní úřad Pozořice, Kronika Římskokatolické farnosti 

Pozořice. Díl I. 1800–2012

Začátek nového roku je již tradičně spjatý s Tříkrálovou sbír-
kou. V naší obci Kovalovice proběhne v sobotu 11. 1. 2025 v do-
poledních hodinách. Předem děkujeme za otevření dveří i srdcí 
a  přispění všem potřebným. Možnost zapojení mezi koledníky 
nebo podání bližších informací u Jitky Šmerdové, tel. 606878021
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Slavnostní zahájení provozu rybníka pořádaný  Slavnostní zahájení provozu rybníka pořádaný  
Rybářským spolkem Viničné Šumice - KovaloviceRybářským spolkem Viničné Šumice - Kovalovice

Martinský lampionový průvodMartinský lampionový průvod

FOTKY Z AKCÍFOTKY Z AKCÍ
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NAROZENÍ V ROCE 2024

V naší obci je přihlášených  
671 obyvatel, mezi nimi  
jsou i noví občánci,  
narození v roce 2024,  
které mezi námi vítáme  
a do života jim přejeme  
jen to nejlepší
Juráň Hubert  - únor
Škodák Filip  - březen
Bijota Vilém  - březen
Zhoř Timotej  - duben
Ondráčková Lilien - červenec

NAŠI JUBILANTI

ZÁŘÍ, ŘÍJEN, LISTOPAD, PROSINEC

ÚMRTÍ V ROCE 2024 
Valihrachová Marie 	 4. 1. 2024
Bartáková Zdeňka 	 10. 2. 2024
Bučková Marie 	 21. 3. 2024
Kotvrda Karel 	 18. 3. 2024
Koblihová Jarmila 	 28. 7. 2024
Šmerda Alois 	 25. 9. 2024
Filip Karel 	 28. 10. 2024
Obecní zastupitelstvo všem zesnulým 
děkuje za práci, kterou za svého  
života vykonali, jak pro své  
blízké, tak i pro nás ostatní. 
Odpočívej v pokoji…

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme všem našim jubilantům a přejeme jim pevné zdraví a dobrou pohodu do dalších let.
Sukovatý Ivan	 60
Šimková Ludmila 	 60
Čulík Jaromír 	 60
Jelen Bořivoj 	 60
Lev Jiří 	 65
Richter Pavel 	 65
Sekvenc Dalibor 	 65
Kalábek Alois 	 65
Drápalová Alena 	 65
Šmerda Stanislav 	 70

Filip Vladimír 	 70
Pernica Stanislav 	 70
Semrád Radko 	 70
Severa František 	 70
Valehrachová Naděžda 	 70
Valehrach Miroslav 	 75
Dvořáček Miloš 	 75
Žvach Štefan 	 75
Antonická Věra 	 75
Palatická Jana 	 75

Chládek Václav 	 80
Trávníčková Božena 	 80
Laichmann Karel 	 90
Šumbera Václav 	 93

SILVESTR
srdečně zveme všechny občany, na již 

tradiční silvestrovské rozloučení se 
starým rokem a přivítáním roku no-

vého, u ohně v areálu vedle restaurace. 
Přípitek proběhne v 0:30 hodin.


